Correctiesleutels Wiskunde week 27.042020 — 30.04.2020

BLOK 10

De ongelijke verdeling uitvoeren als de som en @ o u Lukt het ook met meer dan twee delen? Los op en controleer.
het verschil gegeven zijn

21a
Drie vrienden vergelijken hun albums met voetbalstickers. Samen hebben ze 135 stickers.
........................................................................................................................ Imke heeft er 25 meer dan Gilles en Gilles heeft er 20 minder dan Hassan.

Zoek de getallen. f Hoeveel hebben ze er elk?

Vul in wat je weet over de getallen die je klasgenoten kozen.

o DESONIS. i . @

+ Getal2is........meerdangetal 1.

Imke - 30+25=55
Controle:

135{ Gilles - 30

Hassan 120120 - 304+20-50 55-30=25

( getal 1 getal 1=.... 80-30=20
J 135-45=90 55+30+50=135

90:3=30

........... Antwoord: Imke heaft. 55 stickers, Gilles heaft. er 30 en Hassan heeft. ar.50.
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Bewerking: - = ; Controle: - =

u Kruis het passende schema aan. A . n

De gemeentelijke basisschool krijgt van het stadsbestuur 2 500 euro om
tablets te huren. Dat bedrag wordt verdeeld onder de kleuterschool (K)
en de lagere school (L). De kleuterschool krijgt 500 euro minder dan

de lagere school. Hoeveel euro krijgt elk?

a Akrijgt 360 euro meer dan B.

) ) [320]360] — 320.360=680 controle:
(k| 1000 | 500 K| 500 1.000 {
| [320] - 320 680~ 320=360
2500 < 2500 2500 < 680+ 320= 1000
1000-360=640
‘\_L .1000 l\L _ 1000 | 1000 i 640:2=320
=] O
........................................................................................................................ . -— ot 820 )
u Los op. Teken het schema en vergeet de controle niet. AA- - SR - e

Bram en Maité hebben samen 100 strips. Bram heeft 12 strips minder dan Maité,

Haaveel habhan 26 or ali? b A krijgt 50 euro minder dan B.

| 475] - 475 controle:
Bram - 44 1000 {
100{ Controle: [475]50] 5 4754+50=525 525-475=50
Maité [4H12] 5 44412=-56 475+525=1000
1000-50=950
100-12=88 56-44=12 950:2=475
88:2=44 56 + 44= 100

A krijgt ... 475%.. euro en B krijgt _..22% . euro.
Antwoord: Bran heeft 44 strips en Maitd heeft er 56, /
53
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c Akrijgt 100 euro meer dan B. B en C krijgen evenveel.

400~ 300=100

{A — 300+ 100=400 controle:

B - 300

c — 300
1000~ 100=900

900:3=300

400 + 300+ 300 = 1000

Akrijgt .._40Q.._ euro, B krijgt ._.300. . euro en C krijgt ._.300. . euro.

E] A krijgt 200 euro meer dan B en B krijgt 100 euro meer dan C.

B - 200+ 100=300

C - 200

1000-400=600
600:3=200

A — 200+ 200+ 100 =500
1000 {

controle:

500-200=300
300-200=100
500+ 300+ 200= 1000

Akrijgt ...50Q.. euro, B krijgt ..300... euro en C krijgt ...200. . euro.

Kruis de bewerking aan die tot de juiste oplossing leidt.

a Een geladen vrachtwagen weegt 15 000 kg.

Het tarragewicht van de vrachtwagen is 6 500 kg minder dan het nettogewicht.

Hoeveel weegt de vrachtwagen?

] (15000:2) + 6 500

[0 (15000:2) +(6500:2)  [X (15000~ 6500):2

b Tom, Jari en Amal scoorden samen 5 600 punten op een game-avond.
Amal behaalde 350 punten meer dan Jari. Tom heeft 150 punten meer dan Jari.

Hoeveel punten scoorde Jari?

1 (5600 + 150 + 350): 3 X (5600-150-350):3

Kun je dit ook?

De omtrek van een rechthoek is 54 cm.
De basis is 3 cm korter dan de hoogte.

De basis meet ... 12...cm en de hoogte ... 75...cm.

{basis - 12 controle:
27
hoogte — 12+3=15 15-12=3
12+15=27
54:2=27
27-3=24
24:2=12

o (5600-150+350)'3

.................................................................................................. ((‘ 7 ja_

a Viktor en Lauren hebben samen 225 strips.

BLOK 10

De ongelijke verdeling uitvoeren als de som en @

2 de verhouding gegeven zijn

Viktor heeft maar 1/4 van het aantal strips dat Lauren heeft.
Hoeveel strips hebben ze elk?

[ Viktor

22D ...
| tauren [ 45| 45[ 45] 45| b X A8, = 180, strips
.

L S .-
Controle: . 45. szvan 180
A5 +.180 = _225.

Antwoord: Viktor heeft: 42 strips en Lauren heeft er. 180,

Cindy bakt pannenkoeken. Ze weet dat in pannenkoekendeeg
de hoeveelheid bloem het vijfvoud is van de hoeveelheid suiker.
Ze weegt in totaal 300 gram suiker en bloem af.

Hoeveel gram bloem en hoeveel gram suiker is dat?

(bloem [Bo]50]50]50]50]

| suiker [5o0] 1..%..50.9=.50.¢
B0Q.:..6...=.50..
Controle: SRPRRERIMD. cciiiiiminsiisiisiiosi

....... 5..x.50.9=.250.g

S, AR
2504502300 / - s
L 4
Antwoord: Pat.is 220 g bloem en 20 g sulker...... ... . )\ ey
o g
? o
Belgié is ongeveer 12 keer groter dan Luxemburg. e 17 4
De opperviakte van beide landen samen is iets meer dan 39 000 km’. N pS
Hoe groot is elk land? el f
Belgié lllllllllllll—»12x3000=36000
39000 {
Luxemburg —» 1x3000=3000
39000:13=3000
controle: 36 000 =12 x 3 000
36 000 + 3 000= 398000
Antwoord: Belgit is engeveer 36 QQQ km’ groot.en Luxemburg engexeer.3 QOQ KM . ... /
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BLOK 10

u Kruis het passende schema aan. . ! @ Voor de twee optredens van dansschool Kadans werden er voor 6 660 euro kaarten
verkocht. Op zaterdag hadden ze maar 50 % van het aantal toeschouwers dat op
zondag kwam kijken.

Hoeveel bracht de kaartenverkoop voor de voorstelling van zaterdag op? n

a In basisschool 'Het Hinkelpad’ zitten in totaal 56 leerlingen in het zesde leerjaar.
Het aantal meisjes is 3/4 van het aantal jongens.
Hoeveel jongens en meisjes zijn dat?

() ] )
56 < 56
M ] M

0 X

[0 €6660:2=€3330 X €6660:3=€2220 L[] €6600:4=¢€1650

Lukt het ook met meer dan twee delen? Los op en controleer.

a Drie kleinkinderen krijgen van oma samen 160 euro. Ze verdeelt dat bedrag
in verhouding met hun leeftijd. Alexander, de oudste, is 10 jaar.
Florence is 3 en krijgt 3/10 van wat Alexander krijgt.
Pieter is 7 en krijgt 7/10 van wat Alexander krijgt.

b Boris koopt een game en een strip.
Voor de twee samen betaalt hij 100 euro.
De game is vier keer zo duur als de strip.
Hoeveel kosten ze elk?

Hoeveel euro krijgen ze elk?
i | 2
. {5 - G| v [8]8] 8] 3..x. €8 .= €24
2 ' | \$ 160 < P BEEEBEEE LT R RO
| a
A [e]elelalelelalel8]8] —1@--%x. £l = €80 .
Los op. Teken het schema en vergeet de controle niet. (- - e S - Controle: 24..;.7:?51/;10&0;,5 =..1.7.'.mn&0
a De som van twee getallen is 240. 24+56+80=160. .. ... .
g: I\::-I::te;g;t"ael: 2:3:’::;‘ hetgrootste: b Drie kinderen verdelen 60 knikkers onder elkaar. Silke en Miro krijgen er elk evenveel.
9 9 ’ Youri krijgt het dubbel van Silke en Miro samen. Hoeveel knikkers krijgen ze elk?
Keinste getal [40) - 1x40=40 controle: Silke — 1x10= 10knikkers
240{ . = i
grootste getal #O140140140140| —, 54 40=200 40=20%van 200 60{ [ Y ——
40+200=240 Youri ol10[10110] —, 4« 10= 40 knikkers
240:6=40 60:6=10
controle: 40=2x(10+ 10)
Het kleinste getal is ...4€... en het grootste getal is . 200.... i
[b] De som van twee getallen is 160.
g:: :fjrest:v g;taleltsa:lg r:neer dan de helft van het tweede getal. e osiilivn sehndificakbkian:
9 y De basis is half zo lang als de hoogte.
O = .
e { getal1 180191 50+ 10-60 controle: De basis meet ....9.....cm en de hoogte ... 18... cm.
[5alsd £ - 8
getal 2 - 50+50=100 gooo‘zpw 60 joss | 9] | = 1x9x=9cm controle:
+100=160 po {
160-10=150 1
150:3=50 hoogte — 2x9=18¢cm 9-5van18
54:2=27 9+18=27

27:8=9

Het eerste getal is .._&0.._en het tweede getal is .. 100...




&% :;vo:::::enem bewerkingen in de juiste volgorde u Optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen door elkaar. Reken uit. ]
a 62000+16000:4=
(1 Smanerhasijes? @D — Werk de haakjes ut. 62.000+ 4000266000 ... (Watiearar geen haakjes staan, |
> - == 320000 8 000 — 20 = zet ik er zelf bij de bewerking die
@ ' Volg het ‘ (nee ) - Ga naar x en/of : ik eerst moet maken. Dat helpt!
< stappenplan! BGEDQR. s ereremrmenmsseasmmnaimaastssns .
B © |2 Staaterxen/of:? @ — Werk van links naar rechts. 30000 — 1000 X 8 =
@) - Ga naar + envof - 30000-8000222000. ...
‘ | 3 Staater+en/of -? Werk van links naar rechts,
.............. e —— S . [b] 2600 +50x30-25=
u Reken uit. Bewerkingen tussen haakjes hebben voorrang. 2600+.1500-25=4075
a 160 +(80:40) = @(8000+3000)-(2500x3)= 1200:300+400x 4=
160425162 11000 =78002F800. ... .o 4+.1600=1604
500 x (70 + 30) = 63000:(18 x5)= 10000-500:5%x4=
(10:5) +(9x45)= (70X80) +(4500=999)= R ot e RS e A A AR RS S AT S RS AR S A
244082407 5600+3501=9101 B Zet de haakjes waar nodig op de goede plaats, zodat de uitkomst klopt.
........................................................................................................................ * a (48-8:4=10 b 36:6x2=3 [c] 90-40x2=10
Reken de bewerkingen met vermenigvuldigingen en delingen uit. 48-8:4=46 65-10:5=11 (20-1x4=76
a 2400:4x3= @2000x45:15= 5x{12+3=75 B+6x4=60 1800:90x2=40
600 x.3=1.800 20000:1576000 5x12+3=63 35:7-2=3 7x9+10=133
20x15:5= 480000:800:20= 7x80:8=70 60 +80:20=64 680-90:2=635
200:5260. 600:20=30 @42-21:3=7 183x2=3 (600 + 1400420 x 10)=10
10000:100x30:10= 70x6x4:8= 3+3x3=18 36-4x4=20 750:50x5=75
100x.30:.1073.000:10.5.3Q0. ..o BT L BTN BRRAR, ereorenrrrer: [ . . ..o voshasdesevnms i MR S 4 e LROH S G S R SN 3 Vo AR H PSSR A 4o o
........................................................................................................................ “ u Los de bewerkingen op volgens de afspraken. B
Reken de bewerkingen met optellingen en aftrekkingen uit. a 7+4x6= 42+5-19=
a 480+70-90= [b] 670-400-100= L e s R e T SR AT AR
B0 =2Q24G0........ormsmessmesmmesssssns P (o B 27 % v (¢ N 8x9+3= 34-(23+9)=
465-300-45= 85000 - 19000 + 3 000 = 72.+3=75 34 ~-32=2
165-42=120.... 66.000+.3000=69.000 (24-6):2= 44 -4x7=
8750-750+5250= 1000-90+80~-70+60~-50= o ) R T A e A TR TN 4428516

BO00+8250=13280. ... 230 /
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b 20x15+29= [c] 7410:10+64=
300+.292329.... 741+645805.
(38+7)x5= 34x6-222:2=
45x55225 204111293
69-13-34= (300 -50) x5 =
56-34=22 250x5:1250
50-40:2= 360:18-35x4=
BQZRQEB0 s o
100x4+96= 9+3x7-8=

Zet de situatie om in een b king en noteer ze op een correcte manier.

a Jenne, Stijn en Angelo krijgen samen 35 euro om
naar de kermis te gaan.
Ze geven 23 euro uit aan eten en attracties.
Het geld dat ze over hebben, mogen ze eerlijk
onder elkaar verdelen.

Hoeveel krijgen ze elk?

Bewerking: (35.-23):3=12:3=4

ANtWOOId: Z8 KIIGENEIK A GUID......coossoesscsresresesressesssssssessions

@ Mie is kassierster in een buurtwinkel en telt 's avonds
hoeveel geld er in haar kassa zit. Dat is 434 euro.
Ze laat 14 briefjes van 5 euro en 8 munten van 50 cent
in de kassa zitten als wisselgeld voor de volgende dag.
De rest van het geld geeft ze aan haar baas.

Welk bedrag haalt Mie uit de kassa?

24347042360

Bewerking: 434 = (14.x.8) z{BX.Q.2Q).......esesmesrerne

Antwoord: Mie haalt 36Q aure wit.de kassa,

BLOK 10

Q0

33d,34a Hetvolume en de inhoud van een cilinder bepalen
N\

)

'In een holle kubus 1

Jvan 1.dm® kun je juist | 1mP=_1000.1|
“— 1liter water gieten.

}\\”r(\?)‘m% & cm"nd :: i__u..u...

u Waar kan meer in? Hoeveel meer? .

a b |
.' I
(L | 7s0a
3001=300dm* > 2501 7dm’=71=700¢l< 750¢l
3001-2501=501 750¢l-700¢l=50c¢cl
Antwoord: Inde gele ton kan 20 liter meer. .. Antwoord: Inhet aquariumkan 20l .............
| {of Q.5 1) meer.
¢ @l

300 ml

25001=2500dm*=2,5m %dm":O,SJSI
=333 mi

> 300mi
333 mi- 300 mi=33ml

Antwoord: Erkanin beide zwembaden........... Antwoord: In.het. blik kanongeveer 33 ml_.....

evenvesl........... meer.

i Ao



Weet je nog hoe je het volume vann‘
. een balk berekent?

~

b 4 |

' Hoe zouden we die werkwijze
| kunnen toepassen op een cilinder?/

> X0y

Dit weet ik al: Dat kan ik ook zo zeggen: Ik pas dat toe op een cilinder:
.
T 1T =
Volume van een balk = | Volume van een balk = Volume van een cilinder =
Lxbxh | epperdakse grondviak x. hoogte.... | (Exrxr)xh
Bereken het volume van deze cilindervormige voorwerpen. n -
b § ol | kaasdoos |
5 ch
30cm
Formule: Formule:
Va{xxrxr)xh Vs(mxrxr)xh
Bewerking: Bewerking:
(3.14.5.5.cmx5.6m).X BQGH.......coorcscns (3.14x15cmx15em) X360 ..o,
Volume: Volume:
| R.358.cnr’ = 2,395 dur” ) | AD32.5.em = 3.5325 dnm’ J

BLOK 10

bloempot sillo
35m
Formule: Formule:
Ya(mxrxr)xh. Ya{mxrxrlxh
Bewerking: Bewerking:
(B 14x2dmx2dm)x2dm.......o... (314514 mxT4m)X35M. ..o,
Volume: Volume:
| 2B.12.dnt. ’ | 21.240.4.m”
Bereken het ontbrekende gegeven. Reken met je zakrekenmachine. '
bovenviak T Formule: {mxrxclxh.. .
a 5cm 25¢cm (3.14.%.5.0m.X5.6m).% 25621 Q62 B.GH .
b 14cm 40cm (3.14x 14.0mx 14 .em)x 40cm =24 617.6G0L......... .
< 35dm 26dm (3.14.x.35 dm x 35dm) x 26 dm =100009dnt’._._......
[d] 3m s 8478 m’
[e] 8cm _350m 70336 cm’®

u Bereken het volume en de inhoud.

Linda laat een rond siervijvertje aanleggen in haar tuin.
Het is 70 cm diep en heeft een diameter van 2 m.

Hoeveel liter water is er nodig om de vijver tot aan de rand te vullen?

Bewerking: V.= (mxcxr)xh

(3.14x10dmx.10dm) x.7dm=2.198 dnr’

Antwoord: £r.is.2 1928 liter water nodig.om de vijver tot aanderand.......

Tevullen.

r.



